I'maBa 1

3agaan

1. Ha mepBoit 1eKuu paccMaTpUBaJICA BOIIPOC O TOM, KaK AJIHCa MOZKET IePecaTh
cekpeTHoe coobenne booOy. IIpu aTom Annca mcnonb3oBaia Kiaoun 7 u 43, a y Boba
Oblin cBOM KJtouu 3 u 67.

1.1. Oupenennre Bce uncaa a u3 npomexkyrka 2 < a < 1000, koropeie Asmca
MOYKEeT CeKPeTHO mepecjaTh BoOy npu mucrnoab30BaHNN TeX yKe 9eThIPEX KJ0Ueil.

1.2. Moxket iu Bo6 oTmpaBadaTh ceKpeTHble coobIeHuss Ance, ecau OHU OYIYT
IOJIb30BATHCA TEMHU K€ CBOUMH YeThIPbMs KJI0daMu?

1.3. Kakue kjiroun MoxkeT BbiOuparh bob Tak, 4rodbl OH CMOI' IPOYUTATH JIIODOE
coo0IIeHre AHCHL, HCIOAB3YIOMIEH Te yKe KIoun 7 1 43.

1.4. Kakue pekomenmaruu mo BbIOOPY Kjtodeit Ber morim 6v1 mate Asnce u
Boby ¢ Tem, 4T0OBI OHM MOIJIM OOMEHHUBATHCS CEKpPeTHOM MHMOpMaINHel YKa3aHHbIM
CIOCOOOM.

1.5. Kax crenyer BoIOMpATh KJIIOUH, €CJAU MOAY/Ib, IO KOTOPOMY BBITIOJHSIOTCS
BCe BuIYHCIeHUS, paser 104,

2. Ilyctb a,n - nenvle uyncna, n > 4, a > 1.
2.1. lokaxkure, 94TO IpHU JIIOOOM @, He JAeJIieMcs Ha 5 BBIIIOJTHIETCS CpaBHEHUE

a*® " =1 (mod 5").

2.4. Kak HyKHO BBIOMpaTh KJt0un, ecaun Anuce u Boby 3axodercs 0OMeHHBATHCS
ceKkpeTHOH mHOpMaImeil Tpu KaKoM-Tub0 Moaysae Buga 5%, n > 4.
2.5. B pasibneiiniem jijisi BCeX @, He JIEJISIIIUXCH Ha D OyJ/ieT UCIOJIb30BATHCS

dyHKIHISA
100

Qa) = T;l (mod 125), 0 < Qa) < 125.

Cwm. 3amaay 2.1. JIokaxKuTe, 9TO €CJIU IEble YUCaAa G, b He AeasaTcs Ha 5, TO

Q(ab) = Q(a)Q(b) - (mod 57).
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2.6. lokaxkure, uro 3HadeHue )(3) He jenutcs Ha 5.
2.7. Jlokazkute, 9TO 1IpH J0OBIX a, b, He Aeagmuxcs Ha 5, u ¢ yeaosuem 51 Q(b),
CUCTEME CpaBHEHUM
{ Qb)r=Q(a) (mod 125); (1.1)
r=u1z9 (mod 4); '

IJle To €CTh eJIMHCTBEHHOE TIeJI0e YHUCJIO, YIOBJIETBOPSIONIEe YCIOBHIM
a=b" (mod 5), 0 <z <4,

VJIOBJIETBOPSET €JIMHCTBEHHOE Te/Ioe YHUCJI0, TTpuHajiexkalnee TpoMekyTky 0 < z <
500. OHO yIOBIETBOPSIET TaKKe CPABHEHIIO

b =a (mod 625). (1.2)

Bamernm, 4To cucrema cpasHenuii (1.1) jerko moxker GbITH perienaio U 310 maér
BO3MOKHOCTDH OBICTPOrO perienus cpaBHeHusd. 110100Has KOHCTPYKIUS MOXKET ObIThb
UCIOJB30BaHA U JIId Moyjaeil Buja p” npu CpaBHUTEIHHO HEOOIBIUX P U CKOJIb YIOJI-
HO OOJIBIIUX 7.

2.8. Ilpuaymars cmocob OBICTPOTO pellleHus MOKA3aTeTbHBIX CPaBHEHUHN O MO-
nymo 10™.

2.9. Amca u Bob ycraHOBUM/IM CEKPETHYIO MMEPEIUCKY, MOAb3ysICh CPABHEHUSIMA
o Moyio b = 625 n fgeiicTByd Tak ke, Kax B 3a7a4e 1. 3nonaMepennas Epa pemmiia
y3HaTh cekpersl Asncol u Boba. C 31oil 11es1bi10 OHA IepexBaTHIa 3 3aCeKPeIeHHbIX
BapHWaHTa OJIHOTO U TOTO »Ke MUChbMA, IIePeCchlIaeMbIX cHadas a ot Ayncel K BoOy, 3aTeMm
ot boba k Anuce u emé pa3 or Anucer k Body:

AT g 602 o4 15 g (1.3)

[Tosib3ysich 1ol mHopmarueit KBa cMmoria onpeenTh KJIOYHA, HCIOJb30BAHHBIE
Aucoit m Bobowm, a Takrke mpounTaTh 3ammudpoBanHOe coobienne. Bur Takzke Mozke-
Te ¢/leJIaTh 9TO, BOCHOJIB30BABIINCH KOHCTPYKIHEe 3 3amaan 2.7.

IToackaska. Ilonpobyem onpeneuTs oaun u3 Kiaodeit Boba. Obo3nauum ero rg.
13 kaprunku (1.3) caemyer, uro 347" = 602 (mod 625). 10 cpaBHEHHE COBIAIALT
co cpasuenueM (1.2) npu a = 602 u b = 347. D1u uncia He JeJIATCS HA 5, & KPOME TOrO,
Q) = % (mod 125) = 41 (mod 125) takke ne meaurcs ua 5. CopaseInBLL
cpaBhenns 602 = 2 (mod 5) u 347 = 2 (mod 5), u3 HEX cjeayer, 4To 270 = 2
(mod 5) u xy = 1. CornacHo yTBepzKAeHNO 3a1aun 2.7 JJIs HAXOXKIEHUsI KITI04a T'p
JIOCTATOYHO PENIUTh CUCTEMY CPAaBHEHU

41x
T

8 (mod 125);
1 (mod 4).
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Bmecs ucnoansyerca pasencTBo (Q(602) = 8 (mod 125). Ilepsoe cpaBmenne nmeer
permmerne x = 113 (mod 125). Tak kak 113 = 1 (mod 4), 3aki09aem, 4TO IMOJIY-
JeHHAS CHCTeMa WMeeT eauHCTBeHHOe pemenne © = 1 (mod 500) HA TpoMe:KyTKe
0 <z <500, a umenno x = 113. Ho rorga xp = 113, kiou bBoba jura mudpoBanns
pasen 113. /Tasiee MOXKHO J1eliCTBOBATH TPUMEPHO TaK ZKe.



